
 

      

 

Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη μισθολογική ανισότητα των ΕΜΘ μετά την 
ψήφιση του Ν.4609/2019» 

 Σύμφωνα με το ν. 4472/17, ο οποίος καθόρισε το νέο μισθολόγιο των 
στρατιωτικών, η κατηγορία στρατιωτικού προσωπικού των Εθελοντών 
Μακράς Θητείας (ΕΜΘ) εντάχθηκε στη Γ’ κατηγορία μισθολογικής κατάταξης.  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, με το ν. 4609/2019 έδωσε στους ΕΜΘ τη δυνατότητα 
προαγωγής σε βαθμό αξιωματικού. Σκοπός ήταν και η αντίστοιχη μισθολογική 
τους αντιμετώπιση με τη θέσπιση νέου μισθολογικού κλιμακίου. Ωστόσο εδώ 
και ένα 15 μήνες μετά τη διενέργεια των εθνικών εκλογών η μισθολογική 
εξέλιξη των ΕΜΘ δεν έχει ακόμα πραγματοποιηθεί, με αποτέλεσμα κάποιοι να 
πληρώνονται βάσει μισθολογικού κλιμακίου που αντιστοιχεί σε βαθμό 
Ανθυπασπιστή, παρότι έχουν ήδη προαχθεί στο βαθμό του Ανθυπολοχαγού 
και αντίστοιχων.  

 Η εξέλιξη και προσαρμογή του μισθού των εν λόγω στρατιωτικών είναι 
ιδιαίτερα σημαντική, καθώς θα επηρεάσει τη βάση υπολογισμού της 
ποσοστιαίας αναλογίας των υπολοίπων εργοδοτικών παροχών που 
προστίθενται στο ύψος του βασικού μισθού και αποτελούν το συνολικό 
μέγεθος των αποδοχών.  

Το οξύμωρο της βαθμολογικής αλλά όχι μισθολογικής εξέλιξης των ΕΜΘ, έχει 
ως αποτέλεσμα οι στρατιωτικοί να είναι επιφορτισμένοι με τα καθήκοντα, την 
ευθύνη και τις αρμοδιότητες του αξιωματικού, αλλά να μην λαμβάνουν τον 
αντίστοιχο μισθό. 

Ακόμη, κάποιοι από τους ΕΜΘ οι οποίοι κατατάχθηκαν με τον Ν.1513/1985, 
πρόκειται το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα να αποστρατευτούν λόγω 
συμπλήρωσης ορίου ηλικίας ή 35ετίας. Εφόσον οι στρατιωτικοί αυτοί δεν 
λάβουν τις αποδοχές που  αντιστοιχούν στο βαθμό που φέρουν, αυτό θα έχει 
αρνητική επίδραση στον υπολογισμό των μερισμάτων, της σύνταξης και του 
εφάπαξ γι΄ αυτούς που αποστρατεύονται με το βαθμό αξιωματικού.  
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Επειδή, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ  έδωσε στους ΕΜΘ τη δυνατότητα προαγωγής 

σε βαθμό αξιωματικού. 

Επειδή, η ΝΔ εδώ και 15 μήνες αρνείται να εξισώσει μισθολογικά τους ΕΜΘ 

αντίστοιχα με το βαθμό που φέρουν. 

Επειδή, οι ΕΜΘ έχουν τα καθήκοντα και την ευθύνη ενός αξιωματικού αλλά 

αμείβονται με μισθό ανθυπασπιστή. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να προχωρήσει άμεσα στη 

μισθολογική εξέλιξη των ΕΜΘ αναλόγως με το βαθμό που φέρουν και να 

άρει χωρίς άλλη καθυστέρηση την αδικαιολόγητη μισθολογική 

ανισότητα που έχει προκύψει?  
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